



当晨光穿透薄雾洒向嘉兴的街巷村落,数字信号正沿着光纤脉络流淌,充电桩在城乡角落静静伫立,智慧路网让每一次出行愈发顺畅,文化服务进村入户温暖相伴,这正是嘉兴华数深耕本土、服务民生的生动写照。

2025年,嘉兴华数广电网络有限公司始终锚定“数字赋能、服务为民”的核心方向,立足“红色根脉”传承,主动融入区域发展大局,在数字基建、民生服务、产业协作、绿色转型等领域全面发力、成果丰硕,以实实在在的担当和作为,为嘉兴经济社会高质量发展注入强劲的数字动能。

# 嘉兴华数:以数字躬身作答,与嘉兴共荣共进

■撰文 署程敏

□本版图片由嘉兴华数提供

2025年,嘉兴华数广电网络有限公司党委持续深化“红智嘉”党建品牌建设,不断筑牢思想政治根基,通过党委理论学习中心组学习、党员专题研学、红色教育基地实地教学等多元形式,推动党的创新理论落地生根,为企业发展校准航向,凝聚精神合力。

党建与业务的深度融合,让“红智嘉”党建品牌焕发强劲生命力。嘉兴华数以品牌为抓手,全面推进服务型、学习型、创新型“三型组织”建设,正式成为嘉兴市96345党员志愿者分站,在桐乡等地,还创新推出“温馨服务,十二乐章”等

独行快,众行远。近年来,嘉兴华数秉持开放融合的理念,不断通过高水平的战略合作汇聚发展资源,提升服务能级。仅2025年底,企业便一连与多家单位牵手,持续拓宽共赢“生态圈”。

与嘉兴市妇幼保健院开展党建共建,是一次充满温度的“跨界握手”。双方共同打造“妇保华数联合行 健康服务零距离”品牌,将专业的健康服务通过华数的社区触点与新媒体平台,送进千家万户。这不仅是党建工作的创新尝试,更是“健康嘉兴”与“数字生

活”在民生末梢的一次深度融合,让市民在享受智慧生活的同时,感受到触手可及的健康关怀。与秀洲区王店镇人民政府的携手,则展现了“政企联动”的强大力量。华数发挥其技术运营与本地化服务优势,镇政府提供统筹协调与场景支持,双方计划在智慧城镇、数字乡村、绿色产业等多领域展开深度合作,共同打造“政企联动、赋能发展”的典范,为区域高质量发展注入智慧动能。

在金融领域合作上,嘉兴华数分别与中国农业银行嘉兴分行、中国邮政储蓄银行嘉兴市分行建立战略合作关系。农业银行的专业金融服务与扎实客户基础,邮储银行覆盖城乡的实体网络与深入社区的服务队伍,与华数通达千家万户的数字网络和智慧化服务平台形成了“线上+线下”“数字+实体”的天然互补。这标志着嘉兴华数开启了双边并进的合作新模式,双方将围绕数字化惠民服务、普惠金融拓展等重点领域深化合作,致力于实现“1+1>2”的聚合效应。

从健康到金融,从城市治理



主题活动中。

春日的南湖区大桥镇云东村,暖阳洒满村头广场,嘉兴华数的志愿服务队伍正忙碌其间。“来,对着这个设备拍一拍,看看您最近身体怎么样。”AI医疗设备前,志愿者们细致操作,为村民采集面部、舌苔信息,结合中医理论生成个性化健

康建议,新奇的体验吸引了不少村民驻足。

从营业厅里的资费讲解、电视点播演示,到社区中的公益义诊、反诈宣传,再到上门办理宽带、维修设备的“一条龙服务”,党员志愿者的身影活跃在服务群众的第一线。2025年,嘉兴华数累计开展便民服务主题活动超1500场次,服务群众32万余人次,用行动诠释“党建引领、服务万‘嘉’”的承诺。

筑牢党建根基,涵养清正生态。2025年,嘉兴华数将“勤廉华数”建设摆在突出位置,通过形式多样的载体推动廉洁文化深入人

心。企业组织管理人员、党员等开展实地廉政教育活动,在传统家风中汲取清廉养分。同时,内部开展“廉政家书”展示等活动,以亲情嘱托筑牢思想防线。一系列举措让廉洁教育更接地气、更触人心,为企业高质量发展夯实了纪律与作风根基。



到民生服务,华数把技术的根系深扎于更广阔的土壤,不仅拓宽了企业自身发展的疆界,更为嘉兴的城市数字化转型注入了源源不断的协同活力。



## 跨界协作,拓展共赢共荣“生态圈”

行、中国邮政储蓄银行嘉兴市分行建立战略合作关系。农业银行的专业金融服务与扎实客户基础,邮储银行覆盖城乡的实体网络与深入社区的服务队伍,与华数通达千家万户的数字网络和智慧化服务平台形成了“线上+线下”“数字+实体”的天然互补。这标志着嘉兴华数开启了双边并进的合作新模式,双方将围绕数字化惠民服务、普惠金融拓展等重点领域深化合作,致力于实现“1+1>2”的聚合效应。

从健康到金融,从城市治理

## 深耕主业,“3+X”赛道锻造业务长板

流,避免区域拥堵。

近年来,面对数字化发展新机遇,嘉兴华数立足区域实际,创新提出并深入推进“3+X”发展模式,以智慧交通、网络安全、新媒体为三大核心赛道,在全地区统一布局下,鼓励各县(市、区)子企业因地制宜、重点攻坚、特色发展,形成了主赛道引领、多点开花的生动局面。

在智慧交通赛道,成果尤为瞩目。在桐乡,织就嘉兴首个全息数字路网赞不绝口。原来,得益于华数的技术赋能,全息数字路网能根据实时车流,每日动态优化交通方案超160次,车辆通行效率提升44%,并从全局视角智能分

充电站50个,投用快充桩超300根,通过峰谷电价(夜间低至0.5元/千瓦时)等实惠举措,切实缓解市民“里程焦虑”,助力绿色出行。

在网络安全赛道,企业专业运营的网络安全运营中心已在南湖、秀洲、平湖等多地落地,以“六有标准”为园区数千家企业提供培训、



咨询、监测等“一条龙”安全服务,筑牢了本地数字经济的安全底座。

在新媒体赛道,企业统筹本地文旅资源,打造“视听+文旅”新模式,创新消费场景。在平湖,2025年成功承接执行近50场次活动,包括多项省级以上重大活动,实现了“从零到一”“从一到多”的突破,品牌影响力持续扩大。

此外,“X”项特色业务蓬勃发展:在嘉兴、海宁等地,深耕公安信息化,聚焦未来村社与智慧教育……“一地一特色”的专业化深耕态势,与三大主赛道协同并进,共同构建起区域一体化发展的新格局。

## 初心为民,优质服务彰显华数温度

道松鹤社区的张老爷子已经88岁了,子女们不在身边,自身腿脚也不便,平时就爱在家看电视打发时间。嘉兴华数团队在去年完成适老化改造后,还经常上门回访。

聚焦老年人、残障人士等群体的实际需求,嘉兴华数量身打造“适老化服务”与“无障碍服务”,通过简化流程、上门办理、专

人指导等方式,传递更有温度的服务关怀。

大街小巷之间,嘉兴华数服务团队始终活跃在民生第一线。在社区广场,党员志愿者搭建服务展台,为居民提供4K电视与宽带办理、设备检测、资费咨询等服务。技术人员上门检修线路、更换新机,让居民享受高清电视和高速宽带。



## 文化凝心,“双向奔赴”厚植发展沃土

作环境,凝聚起推动企业发展的强大精神力量。

寒冷的冬日,走进嘉兴华数的办公区,最直观的印象便是“书香弥漫”与“暖意融融”。在这里,文化建设不仅是硬件上的完善,更融入了员工的工作日常。“周五益小时”正是这样一个充满温度的载体,企业在母亲节、父亲节、端午节、世界读书日等特殊节点,开展形式多样的主题活动。例如,世界读书日举办“二手书交易市集”和“书签DIY”,端午节组织员工包粽子、制作艾草锤。2025年,“周五益

小时”累计开展10场次活动,成为员工心中一抹亮色,也让企业关怀在潜移默化中深入人心。

嘉兴华数注重团队建设与员工关怀,通过定期开展户外拓展、团建联谊等活动,持续提升团队凝聚力与协作能力。同时,公司建立健全员工关怀机制,积极关注员工身心健康,定期组织全员健康体检、设立活动室、提供健康饮食指南,坚持举办退休职工重阳节活动、新春茶话会等,让每位华数人真切感受到企业的温暖与尊重,进一步增强归属感和向心力。

有关怀的温度,也有赋能的力量。企业定期举办“华数大讲堂”,邀请行业专家、高校教授,围绕5G技术、人工智能、新媒体运营等行业前沿内容开展专题讲座,持续拓展员工视野。各县(市)子公司开设后备干部和基层管理人员培养专班,建立导师工作制,通过“传帮带”助力青年员工快速成长。同时,企业积极开展“我和华数共成长”演讲比赛、技能比武等活动,并通过评选“岗位能手”“服务标兵”、组建技术创新小组等形式,营造出人人争先、干事创业的浓厚氛围。

### 回望

过去一年,嘉兴华数始终以“红色引领,数智扬帆”为信念坐标,在开放融合中拓展数字化生态,在务实协作中凝聚共贏力量,在温情服务中践行初心使命,交出了一份厚重而温暖的年度答卷。时序更替,华章日新。又是一年两会时间,站在新的历史起点,嘉兴华数必将更主动地融入长三角一体化发展的时代浪潮,以追风逐浪之姿、挺立潮头之态,为奋力谱写中国式现代化嘉兴新篇章贡献更多的华数智慧,让嘉兴市民的获得感、幸福感、安全感更加充盈。